Polymorfismus


schopnost zobecnit metody tříd tak, že se realizují různě pro různé objekty


schopnost, aby jeden příkaz programovacího jazyka provedl různé funkce na základě podmínek daných za běhu aplikace





Realizuje se pomocí statických a nebo virtuálních metod.


Statické metody


mají přidělen paměťový prostor a vyřešeny všechny vazby již při překladu


časná vazba  - early binding


jejich provádění je rychlejší, ale pokud statická metoda předka volá jiné statické metody, potom při dědění této metody se volané metody uplatní na úrovni předka – příklad metoda Posuv, která volá metody Zobraz a Zhasni





Virtuální metody


pozdní vazba – late binding





definuje se klíčovým slovem virtual





je-li metoda virtuální, musí být virtuální i u všech potomků





překladač pro každou třídu, v níž je definována virtuální metoda vytvoří tabulku virtuálních metod, při běhu programu se určí, metoda které třídy se má použít





virtuální metody musí zachovávat počet a pořadí parametrů


virtuální metody jsou pomalejší


v každé třídě, kde je virtuální metoda musí být konstruktor – metoda, která vytváří spojení mezi tabulkou virtuálních metod a aktuální instancí


�



�





�
Unit Osoba ;





interface





type


  TOsoba = object





private


    Jmeno: string[20];


    Datum: string[8];


    Stav: Integer;


 


public


  constructor Init ;


  destructor Done ;


  procedure Nastavjmeno (JM: string);


  procedure Nastavdatum (D: string);


  procedure NastavStav (S: Integer);


  function Dejjmeno: string;


  function Dejdatum: string;


  function Dejstav: Integer;


 end;





POsoba =  ^TOsoba;
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implementation





constructor TOsoba.Init ;


begin





end;





destructor TOsoba.Done;


begin


end;





procedure TOsoba.Nastavjmeno (JM: string);


begin


  Jmeno := JM ;


end;


procedure TOsoba.Nastavdatum (D: string);


begin


  Datum := D ;


end;


procedure TOsoba.NastavStav (S: Integer);


begin


  Stav := S ;


end;


function TOsoba.Dejjmeno: string;


begin


 Dejjmeno := Jmeno ;


end;


function TOsoba.Dejdatum: string;


begin


 Dejdatum := Datum ;


end;


function TOsoba.Dejstav: Integer;


begin


 Dejstav := Stav ;


end;
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Unit Zamestnanec ;


interface


TZamestnanec = object (TOsoba)


private


    CisloZam: integer ;


    Oddeleni: integer;


    HodSazba: real;


public


  procedure NastavCisloZam (CZ: integer);


  procedure NastavOddeleni (OD: integer);


  procedure NastavHodSazba (HS: real);


  function DejCisloZam: integer;


  function DejOddeleni: integer;


  function DejHodSazba: real;


  function Mzda: real; virtual ;


 end;


PZamestnanec = ^TZamestnanec;





implementation


procedure TZamestnanec.NastavCisloZam (CZ: integer);


begin


  CisloZam := CZ ;


end;


procedure TZamestnanec.NastavOddeleni (OD: integer);


begin


  Oddeleni := OD ;


end;


  procedure TZamestnanec.NastavHodSazba (HS: real);


  begin


  HodSazba := HS ;


end;


  function TZamestnanec.DejCisloZam: integer;


  begin


  DejCisloZam := CisloZam ;


end;


  function TZamestnanec.DejOddeleni: integer;


  begin


  DejOddeleni := Oddeleni ;


end;


  function TZamestnanec.DejHodSazba: real;


  begin


  DejHodSazba := HodSazba ;


end;


function TZamestnanec.Mzda: real;


begin


  Mzda := 0 ;


end ;





�



Unit ObchZamestnanec ;


interface





TObchZamestnanec = object (TZamestnanec)


private


    Rabat: real ;


    ObjemObchodu: real;


 public


  procedure NastavRabat(R: real);


  procedure NastavObjemObchodu (OD: real);


  function DejRabat: real;


  function DejObjemObchodu: real;


  function Mzda: real; virtual ;


 end;


PObchZamestnanec = ^TObchZamestnanec;





implementation


procedure TObchZamestnanec.NastavRabat(R: real);


begin


  Rabat := R ;


end;


procedure TObchZamestnanec. NastavObjemObchodu (OD: real);


begin


  ObjemObchodu := OD ;


end;


function  TObchZamestnanec.DejRabat: real;


begin


  DejRabat := Rabat ;


end;


function  TObchZamestnanec.DejObjemObchodu: real;


begin


  DejObjemObchodu := ObjemObchodu ;


end;


function TObchZamestnanec.Mzda: real;


begin


  Mzda := ( ObjemObchodu * Rabat) + (HodSazba * 40 ) ;


end ;
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Unit HodZamestnanec ;


interface





THodZamestnanec = object (TZamestnanec)


private


    PocetHodin: real ;


public


  procedure NastavPocetHodin( H: real);


  function DejPocetHodin: real;


  function Mzda: real; virtual ;


 end;





PHodZamestnanec =  ^THodZamestnanec;





implementation





procedure THodZamestnanec.NastavPocetHodin( H: real);


begin


  PocetHodin := H ;


end;


  function THodZamestnanec.DejPocetHodin: real;


begin


  DejPocetHodin := PocetHodin ;


end;





function THodZamestnanec.Mzda: real;


begin


  Mzda := PocetHodin * HodSazba ;


end ;
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Program Objekty ;


uses Osoba, Zamestnanec, ObchZamestnanec, HodZamestnanec





var


OZ : PObchZamestnanec ;


HZ : PHodZamestnanec ;


AktualZam : PZamestnanec ;





begin


OZ  := New(PObchZamestnanec,Init) ;


HZ  := New(PHodZamestnanec,Init) ;





OZ^.NastavRabat (0.1);


OZ^.NastavHodSazba( 40 );


OZ^.NastavObjemObchodu ( 5000 );


HZ^.NastavPocetHodin (32.5);


HZ^.NastavHodSazba (25);


writeln ('Platy');


AktualZam := OZ ;


writeln ( AktualZam^.Mzda:5:2 );


AktualZam := HZ ;


writeln ( AktualZam^.Mzda:5:2 );


Dispose(OZ, Done) ;


Dispose(HZ, Done) ;


end.








